

小城網紅“豫北女保安”遇害，爭議的打賞

生前作為一名網紅，趙馮馮遇害事件也成為網絡和輝縣的熱門話題。有網友發文稱，嫌犯是趙馮馮直播間裏的“榜一大哥”(打賞最多的人)，曾在她的直播間打賞十多萬元的禮物。

33歲的趙馮馮，生前為河南省輝縣市常村鎮辛坡村的村民，在豫北駕校做保安等工作。拍攝短視頻走紅後，她開始了網絡直播。

憑借出色的身材拍攝舞蹈視頻，趙馮馮在短短兩年8個月的網紅生涯中，收獲了60多萬粉絲。

案發後，嫌犯被警方從現場帶走調查。趙的家屬表示，嫌犯為趙馮馮網絡直播的粉絲，見面後將其殺害。也有網友稱，嫌犯是趙馮馮直播間裏的“榜一大哥”(打賞最多的人)，曾為她打賞十多萬元的禮物。

一場凶殺案，結束了33歲女主播的性命。案發後，趙馮馮的“豫北女保安”賬號已經沒有內容。短視頻平臺上，祇留下了網友剪輯過的趙馮馮的生前視頻。

“村裏的網紅”

13年前，趙馮馮嫁到辛坡村，娘家在四公裏外的楊坨村，當地村民以種地為主。兩村村民常有來往，說起出嫁的女人，習慣用娘家村名或婆家村名指代，在村民口中，趙馮馮是“楊坨的閨女”，“辛坡的媳婦”。

有村民告訴記者，趙馮馮家是村裏比較富裕的家庭，公婆經營磚窯廠多年，老公月入過萬。趙馮馮的精力主要用于在家照顧兩個孩子。空閒時，趙馮馮喜歡唱歌跳舞。趙馮馮不用種地，也重視保養，比農村同齡的媳婦更顯年輕。

村子活動中心的籃球場，與趙馮馮家隔着一條路。到駕校上班前，籃球場是趙馮馮和村民們跳廣場舞的地方。在鄰居的印象中，趙馮馮性格活潑，喜歡唱歌跳舞，“她年輕，學得快。跟着網上的視頻學，學會後教大家。”

上班後，趙馮馮就很少再出現在廣場舞隊伍中。

2019年3月2日，趙馮馮在抖音短視頻平臺發布了首條短視頻。扎着馬尾，身穿深色衣服，趙馮馮站在辛坡村籃球場上揮動長鞭，透着初入鏡頭的扭捏。她配文向網友求贊，“實話實說，我想要你的心(點贊)。”

趙馮馮一個鄰居說，最初的視

頻是她丈夫幫忙拍攝剪輯。趙馮馮熟練之後，都是自拍自演，沒有再找別人幫忙。

見過趙馮馮在村裏拍視頻的村民并不多，“有人一過來看，她就害羞。”曾有村民在村裏碰到趙馮馮拍視頻，用三腳架支起手機，拍攝在街上跳舞的視頻。“拍一段看一遍，拍得不好就再拍一遍”。

涉足短視頻平臺初期，趙馮馮并未引起太多關注。在視頻中，趙馮馮曾配文稱，“為啥老的少的都想當網紅？我就嘴上說不想。”她希望網友能為她的視頻雙擊點贊并關注她。

一年的時間裏，趙馮馮發布了三條短視頻，嘗試跳舞，嘗試使用“我要上熱門”的話題吸引流量，但都未引起網友注意。

一年後，趙馮馮發布了第四條短視頻，這是一條在衛輝市姜太公故裏風景區大門前跳舞的視頻，她身穿素淨的小西服，長發披肩，這條視頻獲得了3.5萬點贊量。

出了爆款之後，趙馮馮以“豫北女保安”的賬號，加快了視頻更新頻率。她穿着一身保安制服，編號BA0481，突出的身材加俏皮的表情，獲得不少網友評論。

2020年6月，她身穿保安服羞澀跳舞的視頻，點贊量超過7.5萬。頻頻上傳跳舞的視頻，趙馮馮的網紅路越走越順。

抖音直播動態歷史記錄顯示，2020年11月6日，“豫北女保安”在抖音短視頻平臺上開啓了首場直播。截至2021年10月30日，該賬號共開播了134場。遇害前，趙馮馮共發布175條短視頻，擁有31.2萬粉絲。除此之外，在快手短視頻平臺上，她還收獲了36.7萬粉絲。

單個平臺30多萬的粉絲，在上百萬粉絲的短視頻直播隊列中，“豫北女保安”不算頂流，但在縣級市的輝縣市，也算是從草根崛起的知名網紅。

辛坡村的年輕人提起趙馮馮，都稱她“村裏的網紅”。村裏不看短視頻的老年人，也知道趙馮馮是網紅。但少有人看完趙馮馮的視頻，鄰居刷到她的視頻後，“點個贊，就劃走了。”

國道旁深夜遇害

11月2日，“豫北女保安”發布了最後一條視頻。視頻中，趙馮馮站在豫北駕校的練車場，背對鏡頭，腳步輕盈地朝遠方走去，右手

拿着手機，一邊走一邊揮舞。

這個揮手道別的背影，是她生前留下的最後記憶。當晚，她在常村鎮的外環路上遇害。

在趙馮馮曾經發布的視頻中，豫北駕校的訓練場是主要的拍攝場地。在短視頻平臺的個人資料中，趙馮馮留下了招聘駕校學員的電話號碼，每天晚上9點左右直播，并注明“拒絕閑聊”。

趙馮馮每天吃完早飯上班，下午6點下班回家吃飯，午飯就在駕校食堂解決。據趙馮馮的婆婆介紹，11月2日晚上8點多，公婆仍未等到趙馮馮回家。給她打電話，但通話提示她的手機處於關機狀態。

從豫北駕校到辛坡村，不到4公裏的路程，運輸水泥沙石的大貨車來往頻繁。婆婆一度懷疑趙馮馮遇害了，本打算沿途尋找兒媳。

晚上近10點，婆婆接到民警的電話，才得知兒媳已經遇害。婆婆事後從民警和家人口中得知，趙馮馮的手機被摔壞，無法接聽電話，民警將她的手機卡換到自己的手機中，才聯上家人。事發後，嫌犯並沒有離開現場，後被民警帶走。

趙馮馮的丈夫高先生開半掛貨車，從輝縣往鄭州、洛陽等地運送水泥和沙石，兩三天跑一個來回，在家休息幾天。事發時，丈夫在外地開貨車未歸，得知妻子遇害，他才回到家中。

趙馮馮家庭院整潔，盆栽花草擺滿院中角落，門廳下新築的燕巢空空蕩蕩。

案發後，趙馮馮的婆婆不願多提兒媳，却又忍不住打聽案件的細節。

趙馮馮遇害後，公婆在家中多日閉門不出，知情的鄰居到家中問候。提起趙馮馮遇害，婆婆站在院中雙手發抖，“不能提，不能想，想想我就忍不住(哭)”。

按照輝縣當地的風俗，死者入土為安，一般在第5天出殯。但由於是刑事案件，趙馮馮的遺體交給警方做尸檢，家屬仍在等待警方的後續處理。

趙馮馮遇害地點位於常村鎮醫院附近國道旁，距離最近的酒店有二三百米。附近雖有住戶，但在晚上6點天黑以後，少有人員走動，祇有大貨車從國道上呼嘯而過。

記者就此案聯繫常村鎮派出所，但民警以不方便透露案情為由拒絕了採訪。

趙馮馮的兩個孩子，女兒在讀初中，兒子上小學後在學校住宿，她才到駕校應聘。

趙馮馮的弟弟說，拍短視頻走紅後，她從保安工作轉到市場部，做視頻主播為駕校拉生源。

位於常村鎮的豫北駕校，招收大貨車和半掛車司機培訓和考試，駕校配備宿舍和食堂，吸引外地司機。除僱傭女性做保安外，豫北駕校的宣傳視頻中也打出“客服美女教練”的旗號，由多位女員工組成“豫北駕校北北天團”，穿着藍色制服、黑色短裙，跳着女團舞。

事發後，在豫北駕校的直播中，有不少網友在直播間詢問關於“網紅女保安被殺”一事，均未獲得主播回應。

11月15日，記者來到豫北駕校，想了解趙馮馮直播的情況，但駕校負責人聲稱，“不知道，不接受採訪。”

爭議的“打賞”

事發兩天後，趙馮馮遇害的消息公開。

生前作為一名網紅，趙馮馮遇害事件也成為網絡和輝縣的熱門話題，“女網紅背着家人酒店見粉絲被殺”的傳言在當地流傳。

附近的印象常春假日酒店，也是太行山自駕游接待中心，酒店工作人員稱，案發地點在酒店300米之外，并非網傳的在酒店內。

還有網友發文稱，嫌犯是趙馮馮直播間裏的“榜一大哥”(打賞最多的人)，曾在她的直播間打賞十多萬元的禮物。

趙馮馮的婆婆告訴記者，據她所知道的信息，嫌犯是外地一名40多歲的男粉絲，離異帶着孩子，想通過打賞博取趙馮馮的好感，被拒絕後要求退錢。

高先生也稱，有粉絲在妻子直播時打賞，妻子與粉絲見面後被對方殺害。

有網友爆料稱，趙馮馮在直播時自稱單身，給粉絲造成了誤會。

趙馮馮生前發布的短視頻中，多是身穿緊身西服披肩的形象，部分視頻突出腿的細長。在鄰居的眼中，趙馮馮身材偏瘦，這讓她比實際年齡看起來年輕。趙馮馮遇害後，其家人表示，對直播內容并不知情。

婆婆不知道兒媳與粉絲的糾紛，祇知道她拍攝短視頻為駕校招生。

趙馮馮出事後，輝縣流傳着她做網紅的收益，有人稱其銀行卡裏就有兩百多萬。但這種說法無人去考證，反而引起更多的猜測。村民根據自己的邏輯推測，“三十多萬粉絲，一個人就打賞十幾萬，肯定不止兩百萬”。

打賞，成為人們口中趙馮馮遇害的禍端。

輝縣“附近”推薦的直播視頻中，網紅博主不時回復粉絲的留言，提醒觀看視頻的粉絲點贊關注，“點亮小紅心(贊)”。部分博主為增長人氣，提醒粉絲打賞。

記者發現，在快手短視頻直播打賞禮物中，最便宜的禮物“棒棒糖”價值一枚快幣，約為0.14元人民幣；價格最高的禮物“終於等到你”，價值28888快幣，約為4127元人民幣。

也有村民觀看過趙馮馮的直播，她坐在鏡頭前和粉絲聊天，回應網友關於駕校和考駕照的問題時熱情開朗，但未見過她向粉絲索要禮物打賞，“說話很甜，(對粉絲)都是喊哥”。

2020年5月，針對未成年人在網絡直播平臺因“打賞”帶來的糾紛，最高人民法院出臺指導意見，規定未成年人打賞行為無效。國家廣播電視總局發文要求，網絡秀場直播平臺封禁未成年用戶的打賞功能。對於成年人在直播中的打賞，國家廣播電視總局曾發文表示，如主播出現違法行為，平臺應將“打賞”返還用戶。

記者查閱裁判文書網發現，成年人直播打賞的糾紛案件中，多地法院將通過網絡平臺打賞主播認定為粉絲觀看表演的消費行為。

中聞律師事務所律師張新年認為，網絡主播在直播過程中，如果為保護隱私隱瞞個人婚姻狀況，存在道德瑕疵。如果主播為吸引粉絲打賞或其他誘導行為虛構個人資料，則涉嫌違法。張新年表示，法律要維護社會的公序良俗，成年人具備完全民事行為能力，在粉絲、主播和平臺的行為未違反相關法律法規的情況下，網絡直播中的打賞不應支持退還。

趙馮馮遇害後，她的“豫北女保安”賬號已經沒有內容，顯示“該賬號已重置，暫時無法查看”。但同時短視頻平臺上出現了多個與“豫北女保安”相似的賬號，上面充斥着剪輯過的趙馮馮跳舞的視頻和照片。有的賬號粉絲已上萬，成為新的“網紅”。

星星油漆 ★ 裝修
<http://www.TwinStarPainting.com>
 9-022

內外油漆 裝修地室 浴室廚房 磁磚地板 屋頂門窗 陽台圍欄 高压清洗 免費估價 質量第一 專業執照

301-613-5596(中) 301-404-5119(英)

WASHINGTON Cabinetry 华府櫥柜
 急招! 厨卫櫥柜设计师/销售. 待遇优! 571-279-3494(黄先生)

厂家直销当天取 高档櫥柜平民价

电话: 703-466-5388 传真: 703-476-8485
 www.Wcabinet.com Email: frontdesk@wcabinet.com

何佩芬稅務師事務所
 P&G Accounting & Tax Services 联邦執照注册稅務師EA MSF

稅務咨询、计划、申报(全美50州) 稅務交涉 外国人报稅
 财务咨询、分析、管理 申请工卡 公司建立、建账
 簿记报表 薪资发放 生意买卖合同

Tel: (571)551-1118 Fax: (703)956-2881
 Email: PandG.ats@gmail.com
 203 Yoakum Parkway #1118, Alexandria, VA 22304

李興會計師事務所
 FINANCIAL & ACCOUNTING TAXES SPECIALISTS, INC

您是否付出太多税金呢? 新的税法專業知識一定可以讓我們 帮您節省税金 30年以上個人及公司財務、稅務專業的豐富經驗

●三十年以上個人及公司行號專業的豐富經驗, 包括成立公司、全美五十州個人及公司報稅、會計、財務、稅務、投資、移民投資、合資、商業及店面買賣、住家、出租、商業房屋、貸款、退休、遺產、員工福利、子女教育基金等策劃。承辦大陸、臺灣、東南亞、歐洲、美國等各種商業貿易、移民投資合資等, 國外公司在美國成立分公司的經營市場策劃諮詢。

●承辦全美各州各種公司組織成立, 有限公司、合資人、非盈利公司以及個人各種商業、貿易等。
 ●承辦全美五十州州稅、聯邦稅、特別行政區、個人、公司及合資人等, 各種商業稅務、非營利公司, 新移民與國外資產稅務申報。
 ●承辦公司行號, 每月、每季、每年簿記、員工薪資、零售稅、資產稅、建立會計制度, 電腦設計, 節省稅務策劃等。

●馬州蓋城 7831 Muncaster Mill Road, Gaithersburg, MD 20877 301-556-2997 or 301-519-2277 or 301-250-8001
 ●馬州巴爾的摩(Towson, MD) ●馬州哥城(Columbia, MD) 1-888-888-6128(免費電話) 傳真: 301-963-0026
 ●維州(Falls Church, VA) 1-888-888-6128(免費電話)

C/O MR. ANDY LEE
 請看我們的網站及諮詢
 www.FATSIFILES.com
 Email: faatsi@gmail.com
 辦公時間: 1:00pm-8:00pm
 一星期七天為您服務(請先預約)